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Verbale dell'Assemblea Regionale riunita lunedi 27 settembre 2021 in modalità videoconferenza 

 

1) Relazione Presidente Provinciale.  
2) Approvazione bilancio consuntivo 2020. 
3) Bilancio sociale 
4) Aggiornamento discussioni su convenzioni 112. 
5) Aggiornamento incontri formazione e comunicazioni inerenti all’ambito formativo. 
6) Documento ambiti territoriali.  
7) Varie ed eventuali. 

 

In data lunedi 26 settembre 2021 si è riunita l'Assemblea Regionale in modalità videoconferenza formata, 
ai sensi dello statuto allegato all'atto costitutivo depositato in Roma in data 29 dicembre 2015, dal  

Presidente Provinciale Brunialti Alessandro 

Vice Presidente Martinelli Marilena,  

Consigliere provinciale Davide Galassi 

Consiglieri provinciali Sergio Bonadio 

Presidente Comitato Territoriale Trento Tiziano Gobber 

Presidente Comitato Val di Fassa Francesco Sommavilla  

Presidente Comitato Altipiani Mittempergher Mara 

Il Direttore Comitato Provinciale Monti Carlo, il consulente Luca Moser;   

Ispettrice IIVV Mariarosaria Bisogno 

Addetto stampa Comitato Provinciale Pasetto Giorgio 

Assenti giustificati: Vice Presidente giovane Andrea Pedot 

 

La riunione inizia alle ore 20.30 

Nominato il segretario Verbalizzante Marilena Martinelli si passa ad affrontare i punti all'ordine del 
giorno. 
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1) Relazione presidente Provinciale: In data 15-17 ottobre è stata convocata la consulta dei presidenti 
appena avrò l’ordine del giorno mi confronterò con voi presidenti per capire se ci sono argomenti da 
portare all’attenzione della consulta. In questi mesi estivi le attività, anche in video conferenza, si sono 
fermate, anche gli incontri con la provincia per il rinnovo delle convenzioni non sono più state convocate 
e pertanto l’aggiornamento che abbiamo avuto con voi presidente rappresenta l’ultimo sviluppo e le 
ultime notizie che abbiamo. In questo ultimo periodo invece a livello Nazionale sono stati fatti alcuni 
incontri vedi delegati area 1 delegati formazione, DIU, ed altri, in seguito vi verranno esposte le novità. 
Per quanto riguarda gli ambiti territoriali ho ricevuto le vostre considerazioni sui nuovi ambiti dei comitati 
di Trento e Altipiani che porterò all’attenzione del c.d.n. mentre, per quanto riguarda la modifica degli 
ambiti territoriali che coinvolgono il Comitato della Val di Fassa, sono stati trasmessi in data 30 giugno e 
poi sollecitata la risposta, ma siamo ancora in attesa.  
 

2) Variazione di Bilancio: La parola al segretario Provinciale per trattare il punto sulla variazione di 
bilancio. Dopo alcuni confronti con il sindaco di Levico Terme ci è stata confermata la disponibilità del 
comune nel concederci autorizzazione edilizia per realizzare rimessa automezzi per circa 1000 mq. 
avendo risorse in bilancio sia su fondo specifico sia su fondo iniziale. Per realizzare tale opera il consiglio 
autorizza la variazione di bilancio e ratifica autorizzazione al completamento dell’opera. Si evidenzia 
comunque che, sia il dirigente generale della Protezione Civile ing. De Col che il sindaco di Levico Terme 
non hanno escluso che l’opera potrà comunque essere finanziata con fondi provinciali che potranno 
evitare alla CRI questa spesa. Si dà mandato al presidente e al direttore di procedere anche su questa 
ipotesi confermando comunque la realizzazione dell’opera. 
 

3) Aggiornamento emergenza afgani: Parola a Giorgio Pasetto che ha seguito l’emergenza Profughi 
Afgani. Grazie a 94 volontari che hanno svolto 3175 ore di servizio siamo riuscirti a coprire tutte le 
esigenze che ci sono state avanzate, purtroppo la permanenza doveva essere solamente di 7 giorni ma 
per problemi di Covid a Riva del Garda abbiamo ancora 47 ospiti che speriamo risultino negativi al 
tampone che oggi è stato effettuato. 
 

4) Aggiornamento formazione: Parola a Sergio per aggiornare l’assemblea sulla situazione della 
formazione e sull’incontro avuto a Roma nelle giornate di sabato e domenica 25-26 settembre. Con 
ottobre sono già in programma numerosi corsi sulla salute e sicurezza. Inoltre tra i diversi corsi  che nel 
rispetto delle norme anti covid  verranno organizzati entro la fine del 2021 segnala in particolare il corso 
per la governance associativa riservando questa edizione ai membri dei Consigli Direttivi. Coglie infine 
l’occasione per informare l’Assemblea che nel corso della riunione della Commissione Nazionale sul 
Volontariato sono state proiettate una serie di statistiche di ogni tipo relative al volontariato di cri, 
estremamente interessanti e illuminanti soprattutto al fine di impostare una strategia, ovviamente diversa 
per ogni comitato, per definire dove e come intervenire per incrementare i volontari e, soprattutto 
fidelizzarli. Nel corso dei due giorni sono   emerse molte proposte tra le quali creare un gruppo di lavoro 
mirato alla stesura di una proposta sulla “Policy del Volontariato” da trasmettere entro l’anno al CDN, 
sono inoltre state approfondite le tematiche riguardanti il Volontariato d’impresa, i volontari temporanei e 
l’organizzazione della giornata del mondiale del volontariato che verrà celebrata il 5 dicembre.  
 



 

3 
 

Croce Rossa Italiana 
Comitato Provinciale di Trento 

Il Presidente 

5) Proroga incarico organi di controllo e revisore dei conti del comitato; Parola al segretario 
Provinciale Carlo Monti. L’organo monocratico è scaduto si deve procedere alla nomina o alla riconferma 
dell’attuale. Dopo breve discussione si decide all’unanimità la riconferma dell’attuale. 
 

6) Varie ed eventuali: 1) decreto green pass. Si apre una discussione che riguarda l’applicazione delle 
normative rivolte al personale volontario e dipendente. Dopo ampio dibattito si rimanda la discussione 
dopo l’arrivo delle indicazioni da parte del comitato Nazionale e dalla Provincia Autonoma di Trento 

 

 

L’assemblea termina alle ore 23.00 

 

 

 

Il Presidente Provinciale 
Alessandro Brunialti 

      

 


